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Olimpiada de matematica
Faza locala - 20 februarie 2015
Clasa a Vlll-a
1.
() Sasearate ca pentruorice a,b,c € R are loc egalitatea
4@*+b*+c*)=(@+b+c)*+(—a+b+c)*+(@—b+c)*+(@+b—c)
(i) Daca u,v,t e Nsunt patrate perfecte pare, aratati ca u+v -+t este suma a patru patrate perfecte.
2.
() DacidteR si t—% =2,sasearate ca t e {—1,3}.
(i) Numerele reale asi b verifica egalitatea a®-b —3a-b* =2. S& se arate ¢ a si b nu pot fi simultan
rationale.
GM 2014
3.

intr-un paralelipiped dreptunghic suma tuturor muchiilor este 76 cm, iar lungimea diagonalei este 13 cm.
Calculati (a+b—c)-(a—b+c)+(a+b—c)-(~a+b+c)+(a—b+c)-(~a+b+c),unde
a,b si ¢ sunt dimensiunile paralelipipedului.

SGM 2015

4. Se considera tetraedrul ABCD cu muchiile opuse perpendiculare. Fie AE L BC, E€BC, AF 1LCD,
F €CD.Fie BF N"DE ={R}si CRNBD={J}.

() Demonstratica DE 1 BC.
(ii) Demonstratica AJ L BD.

NOTA

Toate subiectele sunt obligatori;

Fiecare subiect este notat cu 7 puncte;

Nu se acorda puncte din oficiu;

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore din momentul primirii subiectului.
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1.
()  (a+b+c)*=a?+b?+c?+2ab+2ac+2bc 1p
Finalizare 2p
(i) u=(2n)%v=(2m)? u=(2p)?unde m,n,p sunt numere naturale. 1p
Se aplica rezultatul din (i). 3p
2. (i) Seaducelaforma t*—2t-3=0 1p
de unde, prin descompunere (t+1)(t—3) =0 rezultd t e {—13}. 2p
ii 2 2
) Se noteaza Z—z =t ecuatia a*-b” —3a2-b* =2 devine t—% =2 P
a’ a’
o —1nu are solutii reale. ol 3implica a* = 3b° 1p
Finalizare 1p
3.
Fie S suma tuturor muchiilor, atunci S =4(a+b+¢)=76,deunde a+b+c=19 2p
Din d=\/<’:12-i-b2+C2 =13 se obtine a +b%+c2 =169 2p
E=(a+b+c)®—2(a® +b2 +c?) 2
Finalizare E =192 —2.169 = 361338 = 23 2
4,
(i) 3p
Din ipotezd obtinem BC L (AED), deci BC L DE.
(ii) 2
Analog CD L BF, deci R este ortocentrul triunghiului BCD. P
Atunci CR L BD, BD L (ACR)si concluzia 2p
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